附件2
2022年家政服务业发展项目申报指南
支持方向

推动我省家政服务业向规范化、标准化、规模化、信息化、品牌化方向发展,促进中小型家政企业做专做精做深，充分发挥家政服务业在促进就业、扩大内需、推进产业转型升级、提升市民生活品质等方面的积极作用。

支持对象 
在福建省内（不含厦门，下同）依法登记注册或备案，具有独立法人资格的家政企业及家政服务员。于2021年7月1日至2022年6月30日之间发生（以凭证日期为准）的项目及各类费用。力争使家政企业及家政服务员获益面与上年同比增幅达80%，进一步增强示范作用。

三、支持标准
（一）支持开展岗前健康体检。支持家政企业组织开展岗前健康体检，对员工制家政企业组织家政服务员开展健康体检费用给予补助，每人每年最高补助100元。
（二）支持发展员工制家政企业。支持引导家政企业发展员工制，规范员工制企业内部管理制度。对经认定符合员工制条件且员工人数在100人以上的家政企业进行分档次奖励，其中，100人（含）以上200人（含）以下的，奖励5万元；每增加100人，叠加奖励1万元。每家企业最高奖励10万元。
（三）加大商业保险扶持力度。支持家政企业为家政服务员投保意外伤害保险、职业责任保险等商业保险，对家政企业组织家政服务员购买商业保险费用给予补助，每人每年最高补助120元。

（四）支持线上线下融合发展。支持家政企业借助互联网、移动终端等信息技术，打造“互联网+家政”新模式，实现线上线下并行发展，培育龙头企业。对2021年7月1日至2022年6月30日企业家政服务员人数在100人（含）以上基础上，家政服务网络销售额超过150万元且家政服务总销售额超过750万元的员工制家政企业，给予最高不超过10万元的一次性奖励。家政服务网络销售额超过200万元且家政服务总销售额超过1000万元的员工制家政企业，给予最高不超过50万元的一次性奖励。

（五）优秀家政员奖励。对职业道德和信用记录良好、服务技能水平较高、工作业绩突出、用户评价满意度好，能积极参加家政培训提升行动和职业技能竞赛，且为同一雇主服务达一年以上，经审核符合条件的优秀家政服务员给予3000元一次性奖励。

本活动采用项目法，各设区市商务部门在收到核定文件后，应尽快向财政部门提交申请，避免重复审核、层层加码，财政部门在确认材料无误后尽快办理拨付程序。
四、申报条件

1.近三年无偷漏税等违法违规行为和重大失信行为记录，未拖欠应缴还的财政性资金。

2.积极配合各级商务和财政部门工作，及时报送各类统计报表和调查问卷等。

五、申报材料

申报格式：申报材料封面应注明“2022年福建省促进商贸服务业发展专项资金项目、项目具体名称、申报单位名称、联系人、联系电话”；申报材料必须完整、真实，并按目录页码顺序装订成册。

基本材料：（1）申请报告：应包括申报单位的基本情况和财务状况，项目背景和主要内容，项目总投资及资金来源，达到或预期达到的目标和效果等；（2）《2022年家政服务业发展项目申报表》（见附件12-1）；（3）营业执照复印件及法人身份复印件。

依申报项目不同，家政服务业领域项目申报单位在提交基本材料的同时，还应提交如下相应的项目材料：

1.岗前健康体检补助：家政企业与家政员工签订的劳动合同或服务协议复印件；员工工资支付流水凭证（连续3个月）复印件；家政企业为家政员工缴纳的社会保险费相关凭证复印件（已参加城镇职工社会保险或城乡居民社会保险均认可缴纳社会保险费）；岗前健康体检发票复印件；家政企业和家政员工录入商务部家政服务业信用信息平台证明（截图）。

2.员工制家政企业奖励：家政企业与家政员工签订的劳动合同或服务协议复印件、员工工资支付流水凭证（连续3个月）复印件；家政企业为家政员工缴纳的社会保险费相关凭证复印件（已参加城镇职工社会保险或城乡居民社会保险均认可缴纳社会保险费）；家政企业和家政员工录入商务部家政服务业信用信息平台证明（截图）。

3.商业保险补助：家政企业与家政员工签订的劳动合同或服务协议复印件；员工工资支付流水凭证（连续3个月）复印件；企业为家政员工缴纳的社会保险费相关凭证复印件（已参加城镇职工社会保险或城乡居民社会保险均认可缴纳社会保险费）；保险公司的保单及发票复印件；家政企业和家政员工录入商务部家政服务业信用信息平台证明（截图）。

4.线上线下融合发展奖励：家政企业在自有平台或第三方平台的交易量、交易额后台截图，网上支付工具提供的交易额支付证明材料；家政企业家政服务总销售额相关凭证及专项审计报告；家政企业和家政员工录入商务部家政服务业信用信息平台证明（截图）。

5.优秀家政员奖励：家政企业与家政员工签订的劳动合同或服务协议复印件；员工工资支付流水凭证（连续3个月）复印件；家政企业为家政员工缴纳的社会保险费相关凭证复印件（已参加城镇职工社会保险或城乡居民社会保险均认可缴纳社会保险费）；家政企业和家政员工录入商务部家政服务业信用信息平台证明（截图）；家政员职业技能等级证书及相关表彰证书复印件；家政企业对家政员回访记录及雇主评价单复印件；填写《优秀家政员奖励申报表》（附件12-2）。
六、申报程序
（一）各设区市、平潭综合实验区商务主管部门（以下简称“各地商务主管部门”）会同财政部门组织家政企业申报，对家政企业申报的材料进行初审，根据申报要求做好项目推荐工作，并对申报单位提供的复印件材料与原件进行核对。“优秀家政员”项目奖励由员工制家政企业按不超过员工数5%的比例向各地市商务主管部门推荐报送，各地市商务主管部门成立评审小组初审后，将推荐名单报省商务厅审定奖励。

（二）各设区市商务主管部门会同财政部门于2022年9月1日前，将推荐项目联合行文上报省商务厅和省财政厅,家政企业申报的纸质材料送省商务厅1份。逾期申报，不予受理。

（三）省商务厅将对各设区市上报的项目进行评审，并会同省财政厅确定扶持项目。

七、工作要求

（一）获得补助或奖励的家政企业和家政员工相关信息均须录入商务部家政服务业信用信息平台并经商务部审核通过（审核通过截止时间为2022年9月30日）；同一个家政员只能由一家公司申报补助或奖励。

（二）同一个项目已获得中央家政服务业专项资金或省级其他专项资金补助不得重复申报；省级支持的项目如与地市支持政策内容基本一致的，按“就高不就低”原则补助，不重复补助；同一家企业享受家政服务业发展项目各项奖励补助金额累计不得超过100万元。

（三）各项目资金均拨付到家政企业。其中，优秀家政员奖励金由家政企业拨付至获奖个人。

（四）支持家政企业的资金，原则上单家家政企业不低于3000元，低于3000元的不予补助。

（联系人：吴建辉，联系电话：0591-87303786）
附件：12-1.2022年家政服务业发展项目申报表

12-2.优秀家政员奖励申报表



